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Was? Wie? Wo? Warum?
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Was ist MINT?

auf Fachkrafte
(duale Berufsausbildung)

auf Spezialisten
(u.a. Meister und Techniker)
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Physiker

Techniker in Branchen
wie Maschinenbau, Bergbau,
Chemie und Physik

Datenverarbeitungsfachleute
wie Informatiker, Programmierer
oder Systemanalytiker

Wie viel MINT steckt in der M+E-Industrie?

Mehr als 3 Millionen MINTIer arbeiten in der deutschen M+E-Industrie.
Das ist etwa ein Viertel aller MINT-Beschaftigten in Deutschland.
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MINT-Beschaftigte
in Deutschland
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68% aller M+E-Beschaiftigten sind bei technischen FuE-Dienstleistungen MINTIer.
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Millionen
MINTler

MINTIer bei
technischen FuE-
Dienst-
leistungen

Wie viel ist MINT wert?

Ein MINT-Akademiker verdient monat-
lich etwa 5.300 Brutto (in Vollzeit).
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Euro Bruttolohn

Die Beschaftigung der
MINTler ist hoher als die
allgemeine Beschaftigungsquote.

Vollzeitbeschaftigung
MINT-Akademiker = 85%
MINT-Fachkrafte = 89%

Unbefristete Beschaftigung
MINT-Akademiker = 89%
MINT-Fachkrafte = 94%

Ein MINT-Akademiker in der M+E-
Industrie verdient monatlich etwa
5.800 Brutto (in Vollzeit).
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Die Beschaftigung der MINTler in
der M+E-Industrie ist hoher als
die allgemeine Beschaftigungsquote.
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Vollzeitbeschaftigung
in der M+E-Industrie
MINT-Akademiker = 95%
MINT-Fachkrafte = 96%
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Unbefristete Beschaftigung
in der M+E-Industrie
MINT-Akademiker = 96%
MINT-Fachkrafte = 95%

Wie wichtig ist MINT fur die Zukunft?

Den Unternehmen in Deutschland fehlen schon heute 478.300 MINTler.

In Zukunft wird der Bedarf in Deutschland weiter steigen.

Jahrlich fehlende MINT-Krafte in Deutschland Bis 2021 2022-2026 2027-2031
MINT-Fachkrafte 258.600 279.400 287.600
MINT-Akademiker 59.300 66.500 76.600

Auch in Baden-Wiirttemberg ist der Bedarf groB. ‘

Offene MINT-Stellen in Baden-Wiurttemberg 2019

365000,

‘ MINT-Fachkrifte

22000,

MINT-Spezialisten

m 248 offene MINT-Fachkraftestellen
je 100 Arbeitslose

m 522 offene Stellen fur MINT-Spezialisten
je 100 Arbeitslose

m 551 offene Stellen fur MINT-Akademiker
je 100 Arbeitslose
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offene
MINT-Stellen
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MINT-Akademiker
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